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Zupanijska razina / Primjena algoritama OS 2019.
Osnovna skola (8. razred)

Zadaci

U tablici mozete pogledati obiljezja zadataka:

Zadatak Drevni Rebeka Ruka
Vremt.:? sk‘o 2 sekunde 2 sekunde 2 sekunde
ograniCenje
Broj bodova 40 70 90

Ukupno bodova 200
NAPOMENE:

® kao rjesenje zadatka treba predati njegov izvorni kod koji mora biti spremljen u oblikn
ime_zadatka.nastavak (py ili .c ili .cpp);

® bodovanje tvojih programa provodit e se preko Evaluatora po avrSetkn natjecanja na singbenin
test podacimay;

® obrati pogornost na sekciju Bodovanje (ako je ima u adatkn). U takvim slulajevima moguce je
djelomicno rijesiti zadatak i dobiti djelomicno bodovanye;

® u zadacima koji imajn djelomiino bodovanje, ako ne nas rijesiti sve dijelove adatka (a neke
znas), onda obavezno postuj nalin ispisa. Primjer: Zadatak ima dva dijela od kojih je potrebno u
prvi redak ispisati rezultat prvog dijela, a u drugi redak ispisati rexultat drugog dijela. Ako ne
znas rijesiti prvi dio adatka, onda u prvi red obavezno ispisi nesto (bilo sto) zato Sto sustay
olekuye rjeSenje prvog dijela u prvom retku ispisa, a rjeSenje drugog dijela u drugom retkn ispisa;

®  1vgj program ne smije Cekati da korisnik pritisne neku tipku kako bi u potpunosti bio gotov, nego

mora odmalh 3avrsit;

o nije dogvoljeno koristenje dodatnih poruka pri upisu i ispisu podataka (npr. ,,Rjesenje je.. ).
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Zupanijska razina / Primjena algoritama OS 2019.
Osnovna skola (8. razred)

Zadatak: Drevni

40 bodova

Mirko i Slavko nasli su drevni zapis koji se sastoji od N rijeci parne duljine. Kako su uocili da se u zapisu
spominju i njihova imena odlucili su poblize analizirati te rijeci.

Kazemo da se ime “mirko” pojavljuje u nekoj rijeci ako iz te rijeci mozemo maknuti nula ili vise slova s
pocetka te nula ili vise slova s kraja i da nam od rijeci ostane samo “mirko”. Isto vrijedi za ime “slavko”.
Npr. u rijeci “amirkoslavkobb” pojavljuju se oba imena.

S obzirom da su Mirko i Slavko praznovjerni oni vjeruju da ¢e onaj od njih cije se ime pojavljuje u vise
rijeCi imati vise srece na natjecanjima. Napisi program koiji Ce rijesiti sljede¢a dva podzadatka:

1. Odredi i ispisi ime onoga koji se pojavljuje u viSe rijeci te u koliko rijeci se pojavljuje.

2. Kako bi bili sigurni u istinitost zapisa, odlucili su originalne rije¢i zamijeniti kopijama. Kopija se
dobije tako da originalnu rije¢ prvo podijelimo na dvije rijeci iste duljine te na kraj druge rijeci
nastaviti prvu rije¢, npr. rije¢ “abcdef” prvo postaje “abc” 1 “ def” pa onda “defabc”. Sada ih opet
zanima cije se ime pojavljuje u visSe novostvorenih rijeci te u koliko rijeci se to ime pojavljuje.

U originalnim 1 promijenjenim drevnim zapisima uvijek ¢e jedan od njih biti spomenut u vise rijeci od
drugog.

ULAZNI PODACI

U prvom retku nalazi se prirodan broj N (1 = N = 100), broj iz teksta zadatka.

U sljedec¢ih N redaka nalazi se po jedna rije¢ parne duljine sastavljena od malih slova engleske abecede.
Duljina svake rijeci bit ¢e manja ili jednaka 100 znakova.

IZLAZNI PODACI

U prvi 1 drugi redak treba ispisati ime “mirko” ili “slavko” te broj rije¢i u kojima se pojavljuje njegovo ime
odvojeno jednim razmakom. Pogledajte primjere test podataka za detalje.

BODOVANIJE

Tocan ispis u prvom odnosno drugom retku nosi po 2 boda za svaki test podatak.
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Zupanijska razina / Primjena algoritama OS 2019.
Osnovna skola (8. razred)

PRIMJERI TEST PODATAKA

ulaz ulaz

3 3

slavko mirkomirkomirkomirko
slavko rkoaslavkomi

koamir slavko

izlaz izlaz

slavko 2 slavko 2

mirko 1 mirko 2

Opis prvog primjera: U originalnom zapisu “slavko” se pojavljuje u dvije rijeci, a “mirko” u njih nula. U
g >
promijenjenom zapisu nalaze se rijeci: vkosla, vkosla i mirkoa dobivene na sljedeéi nacin:

slavko —  vkosla
slavko —  vkosla
koamir —  mirkoa

Sada se “slavko” pojavljuje u nula rijeci, a “mirko” u jedno;.
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Zupanijska razina / Primjena algoritama OS 2019.
Osnovna skola (8. razred)

Zadatak: Rebeka

70 bodova

Rebeka je nedavno bila u potrazi za novim oblicima umjetnickog izrazavanja te je otkrila da se brojevi
mogu prikazivati uz pomo¢ Sibica na sljedeéi nacin:

1 e
L T TR

Npr. znamenku nula moze prikazati uz pomoc Sest $ibica, a znamenku sedam uz pomoc¢ tri Sibice.

U meduvremenu je s umjetnosti pre§la na programiranje i treba pomoc¢ u pisanju programa koji ce
odgovoriti na sljedeca pitanja:
1. Koliko sibica Rebeka treba pripremiti da bi prikazala svoj najdrazi broj N?

2. Rebeka zeli u narednih K dana na svom stolu svaki dan iznova s istim sibicama prikazati jedan broj
izmedu 01 N, ali tako da nikad ne ponovi isti broj. Koliko najmanje sibice treba imati da bi uspjela
u svom naumu?

3. Ako bi Rebeka na svom stolu zeljela prikazati K razlicitih brojeva izmedu 0 i N, koliko bi najmanje
Sibica trebala pripremiti da ith moze prikazati sve odjednom?

4. Koji je najveci prirodan broj koji se moze prikazati s tocno S Sibica? Ako takav broj ne postoji
ispisite broj -1.

ULAZNI PODACI

U prvom retku nalazi se prirodan broj N (1 = N = 5000), broj iz teksta zadatka.
U drugom retku nalazi se prirodan broj K (1 = K = N), broj iz teksta zadatka.

U tre¢em retku nalazi se prirodan broj S (1 = § = 5000), broj iz teksta zadatka.

IZLAZNI PODACI

U prvi, drugi, treci i Cetvrti redak treba ispisati po jedan prirodan broj, odgovore na prvo, drugo, trece i
cetvrto pitanje iz teksta zadatka.

BODOVANIJE

Tocan ispis drugog, treceg i Cetvrtog retka vrijedi 2 boda, a tocan ispis prvog retka vrijedi 1 bod za svaki
test podatak.

U pola test podataka vrijedit ¢e da je trazeni broj iz 4. pitanja manji ili jednak od 100 000.
Ako zelite odgovoriti samo na neko od 4 pitanja ispisite bilo koji broj u preostale retke.

Primyeri test podataka na drugoy su stranic.
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Zupanijska razina / Primjena algoritama OS 2019.
Osnovna skola (8. razred)

PRIMJERI TEST PODATAKA

ulaz ulaz

11 1212

3 10

2 3

izlaz izlaz

4 14

4 6

9 44

1 7
Opis prvog primjera:

1. Broj 11 se sastoji od 4 sibice (2+2).

2. S jednom sibicom ne moze se prikazati nijedan broj. S dvije Sibice se moze prikazati samo broj 1. S
tri Sibice se mogu prikazati brojevi 1 1 7. S cetiri sibice se mogu prikazati brojevi 1, 4, 7 1 11.
Najmanji broj sibica koje Rebeka mora imati je 4 jer s tri Sibice moze prikazati samo 2 razlicita
broja, a svaki dan mora prikazati razli¢it broj.

3. S 9 dibica istovremeno se mogu prikazati brojevi 1,417 1li 1, 71 11, uocite da s 8 ili manje Sibica se
ne moze prikazati K=3 razli¢itih brojeva istovremeno.

4. Svi brojevi veéi od 1 imaju vise od 2 sibice.
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Zupanijska razina / Primjena algoritama OS 2019.
Osnovna skola (8. razred)

Zadatak: Ruka

90 bodova

Mirko je poslagao N loptica u niz te ih oznacio po redu brojevima od 1 do N. Iznad loptice s oznakom 1
postavio je robotsku ruku cije je kretanje programirao jednostavnim programskim jezikom. Naredbe
programskog jezika su:

e LIJEVO x - pomice robotsku ruku x mjesta (1 < x < 1000) u nizu lijevo od trenutne pozicije. U
slucaju da ruka dode do pocetka niza prestat ¢e se pomicati te ¢e ostati iznad prve loptice u nizu.

e DESNO x - pomice robotsku ruku x mjesta (1 = x = 1000) u nizu desno od trenutne pozicije. U
slucaju da ruka dode do kraja niza prestat ¢e se pomicati te ¢e ostati iznad posljedne loptice u nizu.

e ZAM]JENA - ruka uzima lopticu iznad koje se trenutno nalazi te na tu poziciju spusta lopticu koju
trenutno drzi. Na pocetku pokretanja programa ruka drZi lopticu s brojem 0.

e REPEAT x - oznaka za pocetak petlje. Iza naredbe REPEAT slijedi odredeni broj naredbi koje se
izvode x puta (1 = x = 100) sve do naredbe ENDREPEAT koja zatvara petlju. Mirkov program
nece sadrzavati ugnijezdene petlje, tj. izmedu naredbe REPEAT i ENDREPEAT nece se nalaziti
druga naredba REPEAT. Mirkov program ¢e biti ispravan, tj. ENDREPEAT naredba se nece
nalaziti prije naredbe REPEAT i svaka naredba REPEAT ¢e biti zatvorena svojom ENDREPEAT
naredbom.

e ENDREPEAT - ve¢ ranije opisana naredba koja oznacava kraj popisa naredbi koje se izvode u
petlji.
Obrati paznju na sekciju bodovange, u odredenim primjerima nije potrebno implementirati izvodenge svib naredbi.

Mirko je isprogramirao robotsku ruku, pokrenuo program koji je napisao te ga sada zanima kako ce
izgledati niz loptica nakon zavrsetka izvrSenja programa.

Pomozi Mirku tako $to ¢es mu nakon $to ti pokaze program robotske ruke reci zavrsni poredak loptica.

ULAZNI PODACI

U prvom retku nalazi se prirodan broj N (3 = N = 1000), broj loptica u nizu.
U drugom retku nalazi se prirodan broj M (3 = M =< 100), broj linija programa robotske ruke.

U idu¢ih M redaka nalaze se naredbe programa robotske ruke. Naredbe programa nece biti uvlacene te se
nece pojavljivati nepotrebne praznine.

IZLAZNI PODACI

U jednom retku treba ispisati redom brojeve s N loptica iz niza nakon zavrsetka izvodenja programa.

BODOVANIJE

U test primjerima vrijednima 36 bodova, nece se pojavljivati naredba REPEAT.

U test primjerima vrijednima iduéih 27 bodova, unutar tijela svake naredbe REPEAT (tj. izmedu naredbe
REPEAT i ENDREPEAT) pojavljivat ¢e se to¢no jedna naredba.

U test primjerima vrijednim posljednjih 27 bodova, ne vrijede nikakva dodatna ogranicenja.

Primyeri test podataka na drugoy su stranic.
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Zupanijska razina / Primjena algoritama OS 2019.

Osnovna skola (8. razred)

PRIMJERI TEST PODATAKA

ulaz ulaz ulaz
4 3 5
9 6 12
DESNO 2 DESNO 5 LIJEVO 1
ZAMJENA REPEAT 2 DESNO 2
LIJEVO 2 LIJEVO 1 REPEAT 2
ZAMJENA ZAMJENA DESNO 2
DESNO 2 ENDREPEAT ZAMJENA
ZAMJENA ZAMJENA LIJEVO 3
LIJEVO 1 ZAMJENA
LIJEVO 1 ENDREPEAT
ZAMJENA LIJEVO 2
REPEAT 3
ZAMJENA
ENDREPEAT
izlaz izlaz izlaz
0214 103 15320

Opis drugog primjera: Nakon naredbe “DESNO 5” robotska ruka se nalazi iznad trece loptice. Tijekom
izvodenja petlje ruka se pomakne na drugu poziciju, zamijeni lopticu s brojem 2 koja se nalazi na toj
poziciji s lopticom s brojem 0 koju je drzala od pocetka izvodenja programa; zatim izvrsi tijelo petlje jos
jednom: pomakne se na poziciju jedan gdje zamijeni lopticu s brojem 1 koja se tamo nalazi s lopticom 2
koju drzi. Nakon izvodenja petlje ruka izvrsava zavrsnu naredbu “ZAMJENA?”| tj. vraca lopticu s brojem

1, a uzima lopticu s brojem 2.
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